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Tisková zpráva
Hospitál Kuks jako Památka bez bariér – Šporkův barokní svět se otevřel návštěvníkům se speciálními potřebami
Kuks, 2. 9. 2024 
Národní památkový ústav úzce spolupracuje s Národní radou osob se zdravotním postižením a jedním z výstupů této spolupráce je projekt Památky bez bariér. V Královéhradeckém kraji byl zvolen hospitál Kuks a prohlídky pro osoby s různými zdravotními handicapy se zde uskutečnily v pondělí 2. září.
Památky bez bariér je několikaletý společný projekt NPÚ a NZRP ČR z.s., kdy jsou na vybrané památce připraveny prohlídky výhradně pro osoby se zdravotním postižením a jejich doprovod. Na Kuksu se tak konaly prohlídky pro osoby s pohybovým postižením (na vozíčku) a také pro osoby se zrakovým postižením.

„V loňském roce jsme tyto prohlídky nabízeli na zámku ve Slatiňanech na Pardubicku, předloni na zákupském zámku na Liberecku, v letošním roce jsme zvolili hospitál Kuks. Jednak proto, že je hospitál dobře dostupný a kromě objektu jako takového je zde i možnost prohlídky bylinkové zahrady, ale také proto, že při této akci střídáme regiony – a na Královéhradecko vyšla řada letos. Děkuji kolegům z krajských pracovišť NRZP, kteří o této akci informovali své klienty a zajistili domluvený počet účastníků, aby na sebe prohlídky navazovaly a zároveň nebyl překročen maximální možný počet účastníků v prohlídce“, vysvětluje Miloš Kadlec, ředitel NPÚ, Územní správy na Sychrově, do jehož gesce uvedené památky spadají.
Akce Památka bez bariér se konala v pondělí, kdy je hospitál pro veřejnost uzavřen. Celkem se zorganizovaly prohlídky pro bezmála 40 osob se speciálními potřebami a jejich doprovod. 
„I mimo tento projekt umožňujeme prohlídky hospitálu osobám s různými speciálními potřebami, naší velkou devizou je výtah, kdy osoby na vozíčku můžeme od pokladny vyvézt přímo na prohlídkový okruh. Bezbariérově přístupná je také terasa před hospitálem, cesta před alegoriemi soch Ctností a Neřestí, nádvoří i bylinková zahrada, bezbariérová je samozřejmě také toaleta. Pro osoby se zrakovým postižením máme k zapůjčení haptickou knihu – ta popisuje historii hospitálu, rozložení areálu, znázorňuje reliéf jedné z Braunových soch a mnoho dalšího“, dodává kastelán hospitálu Libor Švec.
 „Tuto akci jsem pomáhal organizovat poprvé a jsem za ni velmi rád. Je to konkrétní aktivita pro ty z nás, kteří máme na památky ztížený přístup. Již nyní se těším, až ji budeme chystat příště. Kuks řada osob se speciálními potřebami již zná, protože hospitál je skutečně pro tento typ návštěvníků přívětivý. I proto jsme oslovili i klienty pardubické pobočky NRZP, abychom akci Památka bez bariér využili na maximum “, hodnotí dnešní den pan Jiří Kričfaluši, koordinátor NRZP Královéhradeckého kraje.  
Během celé sezony mají osoby ZTP a ZTP/P snížené vstupné na všechny základní/hlavní okruhy všech památkových objektů ve správě NPÚ a informace o přístupnosti objektu z hlediska bez-bariérovosti  jsou na webech jednotlivých objektů.

Vybavenost objektů ve správě NPÚ, ÚPS na Sychrově zahrnuje například zcela bezbariérové okruhy, haptické knížky a modely či překlad prohlídkového okruhu na Hrádku u Nechanic a ve Slatiňanech do českého znakového jazyka. Podrobně zde: https://www.npu.cz/cs/ups-sychrov/navstevnici-se-specialnimi-potrebami
ÚPS na Sychrově
Národní památkový ústav, územní památková správa na Sychrově je jedním ze čtyř pracovišť zabývajících se správou objektů v péči NPÚ. NPÚ je největší příspěvková organizace Ministerstva kultury ČR a z pověření státu spravuje a veřejnosti zpřístupňuje více než sto nemovitých památek. V rámci zpřístupněných objektů pečuje také o přibližně tři čtvrtě milionu sbírkových předmětů a též o typické součásti zámeckých i hradních areálů: historické zahrady a parky. Z konvolutu památek přímo ve správě NPÚ je sedm zapsáno v Seznamu světového dědictví UNESCO. NPÚ, územní památková správa na Sychrově se stará o sedmnáct památek na území Libereckého, Pardubického a Královéhradeckého kraje. Další informace najdete na www.npu.cz, nebo https://www.npu.cz/cs/ups-sychrov/pro-media
Kontakty:

PhDr. Miloš Kadlec, ředitel, NPÚ ÚPS na Sychrově, tel.: 482 360 003,  mob: 603 105 335, e-mail:  kadlec.milos@npu.cz
Mgr. Lucie Bidlasová, pracovník vztahů k veřejnosti,  NPÚ ÚPS na Sychrově,  mob: 773 775 944,  e-mail: bidlasova.lucie@npu.cz
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